

昨日起银行卡刷卡手续费实行新的费率标准 手续费下调 餐饮百货业最受惠



□据 新华社北京2月25日电(记者 王宇 王培伟)

自2月25日起,我国执行了近10年的银行卡刷卡手续费将实行新的费率标准,新费率较之前总体下降超过20%。餐饮百货业下调幅度较大,其中餐饮业费率下调幅度超过37.5%,百货业下调幅度超过22%。

银行卡刷卡手续费新标准

行业分类	调整前费率(%)	新费率(%)
餐饮娱乐类(餐饮、宾馆、娱乐、珠宝首饰、工艺美术品、房地产及汽车销售)	2	1.25
一般类(百货、批发、社会培训、中介服务、旅行社及景区门票等)	1	0.78
民生类(超市、大型仓储式卖场、水电煤气缴费、加油、交通运输售票)	0.5	0.38%
公益类(公立医院和学校)	0	0

延伸阅读 银行以量补价抢客户



(新华社发)

□据 金融界

手续费调整后,影响最大的是中国银联和商业银行。按照目前的商业模式,商户要使用POS机就需要支付刷卡手续费,而刷卡手续费是发卡行、收单行、银联按照7:2:1进行分配的。如果你拿着工行的卡到农行布设的POS机上刷卡消费,产生了10元的手续费收入,那么工行拿走7元,农行拿走2元,银联则赚走剩下的1元。

一股份制商业银行人士表示,从去年11月开始,跟老客户更改合作协议,发展新商户就是最重要的工作。他告诉记者,在这次费率调整后,各家银行以及第三方支付公司都展开了激烈竞争,有的甚至不惜打出价格战。最近,也有不少商户来询问如何办理POS机,银行有望以量补价,减少损失。(www.jrj.com.cn)

【专家看】有利于经济健康发展

据悉,我国原有银行卡刷卡手续费管理规定发布于2003年,但随着我国银行业金融机构的成长和银行卡市场快速发展,银行卡应用日益广泛,个别行业刷卡手续费的定价标准显得不尽合理,进行优化调整被提上议事日程。

“手续费的下调将有利于流通成本的降低,可为中小企业减轻负担,消费者也将受惠,最终有利于经济的健康发展。”中央财经大学中国银行业研

究中心主任郭田勇解释说。

据央行估算,若以2012年刷卡消费额为基准进行测算,当餐饮业刷卡费率下调37.5%,该行业可减少资金支出15亿元;当百货业刷卡费率下调22%,该行业可减少资金支出10亿元。

“对房地产、汽车、批发等交易金额较大的行业,新标准沿用了以前手续费封顶的做法,综合考虑商业银行成本因素和上述行业交易实际情况,在下调手续费率的基础上,适当提高

了单笔手续费封顶值。”中国人民银行支付结算司司长励跃介绍。

就“是否会增加持卡人负担”的问题,励跃表示,此次调整后总体费用水平有所下降,有利于降低商户财务费用,提高商户受理银行卡的积极性,从而推动银行卡受理市场发展,更好地满足消费者的支付需要。如果商户因成本降低,以促销、折扣等方式让利给消费者,那么将直接使消费者受惠。

【长远看】对银行、商户和持卡人将是三方多赢

另据业内估算,此次费率下调短期内将给银行等金融机构的盈利状况带来一定影响。根据支付清算协会的统计,以2012年刷卡消费额为基准进行测算,此次费率下调后,商业银行、中国银联等银行卡产业各方刷卡手续费收入减少超过

75亿元。

“预计今年这一收入将减少100亿元,这在一定时期内对商业银行的中间业务收入带来一定影响,银行卡业务经营面临一定财务压力。”支付清算协会相关负责人表示。

不过分析人士也指出,从长远看,

费率的下降对银行、商户和持卡人将起到三方多赢的结果。

“随着银行卡刷卡手续费费率的合理下调,银行卡发卡量、银行卡普及率渗透率、银行卡受理规模都将有所扩大。”央行支付结算司副司长樊爽文认为。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS .LYD.COM.CN